

奇人奇術

▲中國民間傳奇

又南海縣縣丞劉如意，其母久病不愈，屢醫罔效，聞番禺縣事，乃往董館求卜，欲知其母之吉凶。但正行抵董館門前，忽有黑犬一頭，追之狂吠，且追入董館。良久才去，劉見董平後，以所求奉告，並請一卜。

董平後，露張皇態，向劉道：「別駕將有大禍，何止母病纏綿而已？」蓋就卦象推算，加以入門時為大所追吠，分明是緊急驚報，此犬不是小弟所豢養的，又非別駕携來的，既與小弟不熟習，而為陌生之人，它為什麼會追吠起來？可見非吉兆。如果不設法禳解，不出旬日，大禍必作。」

劉聞說，為之驚惶失措，急求他禳解。

董館說：「可速遷居東方，並須携同所吠之犬，一并遷居，還後將犬繩於公館內，不使離去，旬日後，可有效驗。」

劉答：「誠然，茅舍在河南誠與里。」

董平說：「可速遷居東方，並須携同所吠之犬，一并遷居，還後將犬繩於公館內，不使離去，旬日後，可有效驗。」

劉聞說，為之驚惶失措，急求他禳解。

董館說：「可速遷居東方，並須携同所吠之犬，一并遷居，還後將犬繩於公館內，不使離去，旬日後，可有效驗。」

劉即火速在東關覓新居，兩日後，已覓得小東門外仁秀里一間大屋，馬上由河南遷往進住，又借得黃宅之犬同往，紗在牆廬內飼養。

當劉遷居東關之後，連日大雨如注，原住河南岐興里的大屋，因日久失修，全座傾塌，劉如不遷，則舉家生葬了。劉聞之，極感董平之術靈驗，救出全家災難，因而再往請教，並問母病到底如何？

董平一見其臉色，不俟其發話，即起立拱手稱賀道：「別駕大禍已脫，可以高枕無憂了！」劉愈驚奇，隨以故址答：「小弟也非有預知之術，祇就卦象推算曾見別駕進門時為犬所吠的朕兆，就是四月十五，六月十二，九月一日和

過祇知是一場大禍，非設法躲避不可而已。」

劉又問：「母病如何？」董平答：「太夫人可以不藥而癒，因為別駕滯氣已除，決非丁憂之象呢！」劉更問：「該犬可否送回黃宅？」董平答：「禍患已除，留犬無用，且別駕曾稱借用十日，不可失信，送回原主可也。」

劉大喜，送董五十兩銀子為酬，又將犬送回黃宅，並餽以厚禮，自是之後，董母之病果漸愈。

(二) (未完)

全世界最準的一隻鐘，實在也不準，那是地球轉動時風向作用，每千年照計算，由東而西，每三里則差一分，但世界各地未必由此分得準。祇夏一只原子鐘，却可保二千年之後，祇夏三分二十一秒。

(譯自機械圖解月刊)

十二月廿四日。此外，有兩季則快，在十一月，我們的時鐘比太陽慢了十六分

，地球轉動慢了三秒半，科學家發明的

一只原子鐘，却可保二千年之後，祇夏

半秒，那已是世界上最準的一只時鐘，仍不算是一只準確的鐘！

(譯自機械圖解月刊)

全世界最準的一隻鐘，實在也不準，那是地球轉動時風向作用，每千年照計算，由東而西，每三里則差一分，但世界各地未必由此分得準。祇夏一只原子鐘，却可保二千年之後，祇夏三分二十一秒。

(譯自機械圖解月刊)

全世界最準的一隻鐘，實在也不準，那是地球轉動時風向